
2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 80 DEL 26 NOVEMBRE 2015 

 

L’Anno Duemilaquindici, il giorno 26 del mese di Novembre, nell’Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68 è convocato alle ore 10.00, con  

modalità d’urgenza, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell’art.16.3 del 

Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli organi delle 

Municipalità del Comune di Catania, prot. n° 389803 del 23.11.2015, per la trattazione del 

seguente o.d.g.: 

1) Comunicazioni del Presidente; 

2) Comunicazioni dei Consiglieri; 

3) Proposta di deliberazione avente per oggetto: Regolamento Comunale “Pubblicità e 

Applicazione Imposta di sulla Pubblicità e Diritto sulle Pubbliche Affissioni” – Parere 1ª 

C.C.C.le P. – Parere Consiglio Circoscrizionale. 

Alle ore 10,30 sono presenti in Aula i Consiglieri:  Li Causi Vincenzo, Armenio Rosario,  

Di Blasi Marco, Di Salvo Daniele Giuseppe, Platania Ignazio, Rapicavoli Pina. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo; assiste, con funzioni di Segretario, il Responsabile P.O. 

2ªCircoscrizione, dott. Vincenzo Stancanelli. 

Il Presidente Li Causi comunica di aver delegato il Consigliere Crimi a rappresentarlo ad 

una seduta della 6ª Commissione Consiliare Comunale che verterà sulla programmazione 

del Natale 2015 in città e sulle iniziative e proposte provenienti dalle singole Circoscrizioni. 

Il Consigliere Cardello comunica che, anche se in ritardo, sono pervenute ulteriori proposte 

per manifestazioni natalizie e ne chiede l’inserimento nel programma. 

Il dott. Stancanelli informa che la Circoscrizione, con un comunicato stampa, aveva 

informato la cittadinanza dei termini. 

Alle ore 10.35 entra in Aula il Consigliere Patella Adriana Lucia. 



Il Consigliere Rapicavoli conferma che le proposte di tre manifestazioni sono pervenute 

oltre i termini, ma ricorda che le stesse iniziative si sono svolte negli anni precedenti per cui 

il ritardo nella presentazione e programmazione è avvenuto per qualche valido motivo e non 

è a conoscenza se il Consigliere Crimi abbia comunicato l’esistenza di queste altre tre 

proposte nel corso della seduta di Commissione. 

Il Consigliere Armenio afferma che due delle tre proposte sono di iniziativa delle 

Parrocchie che si sono scusate per il ritardo causato dal Consiglio Pastorale che si è riunito 

successivamente alla comunicazione della Circoscrizione; ritiene importante, comunque, 

coinvolgere tutto il territorio e chiede al Presidente di stabilire l’iter di inserimento nella  

programmazione. 

Alle ore 10.40 entra in Aula il Consigliere Russo Giuseppe. 

Il Presidente comunica che proporrà una integrazione e modifica al programma. 

Il Consigliere Di Blasi informa che in via A. Canepa, al civico 18, si è staccata dal muro  

una pianta d’edera molto folta che ostacola il passaggio e bisogna potarla; in via Milazzo, di 

fronte al civico 281, i cassonetti della spazzatura già alle nove del mattino sono stracolmi e 

non riescono a accoglierla tutta per cui chiede l’assegnazione di ulteriori cassonetti o una 

maggiore vigilanza e pulizia dell’ambiente. 

Il Presidente risponde che in quella zona è già programmata la raccolta porta a porta. 

Alle ore 10.50 esce dall’Aula il Consigliere Platania. 

Il Consigliere Rapicavoli ritiene opportuno che tutti i soggetti che organizzano 

manifestazioni inseriscano nei volantini il logo della 2ª Circoscrizione e del Comune di 

Catania; comunica che in piazza Fragalà, in prossimità delle vie Paratore, Gisliberto e 

Goselmo, i rami di molti alberi  sono spezzati e caduti sui marciapiedi e ne chiede 

l’eliminazione; lamenta, inoltre, la mancanza della segnaletica orizzontale in via Gisliberto 

e Goselmo, angolo via Paratore, che ha provocato numerosi incidenti stradali.   

Alle ore 10.55 entra in aula il Consigliere Carnazza Claudio. 



Il Presidente comunica che a seguito di un colloquio telefonico con il Preside Impellizzeri 

dell’Istituto I. Calvino in merito ai molti rami di alberi pericolanti, ha avuto assicurazioni 

dall’Assessore D’Agata di un pronto intervento. 

Il Presidente legge in Aula la nota della Direzione Decentramento prot. n° 388754 del 20 

novembre 2015 con oggetto: Obiettivo 1 PDO – Attuazione misure di competenza, del 

Piano triennale di Prevenzione della Corruzione e dell’illegalità e Programmazione 

Triennale per la Trasparenza e l’integrità – Open data e dichiara di non aver nulla in 

contrario che il Consiglio esprima un indirizzo politico in merito; propone che siano 

pubblicati anche gli importi degli emolumenti percepiti che nel suo caso ritiene siano cifre 

irrisorie per la mole di lavoro e l’impegno profuso. 

Il Consigliere Carnazza comunica che in via Modigliani, all’altezza del civico 34, è presente 

una grossa buca; in via G. Condorelli angolo via Laurana è invece presente una grossa 

perdita di acqua dal muro di cinta della scuola. 

Il Consigliere Russo chiede nuovamente di regolamentare l’incrocio tra via Braille e via Da 

Bormida in quanto si verificano molti incidenti stradali; ritiene opportuna la trasparenza 

nelle attività consiliari e che vadano pubblicati gli importi percepiti per la partecipazione 

alle sedute di Consiglio e Commissione; comunica che in via Puglia, nell’aiuola nei pressi 

del supermercato, è presente un cassonetto capovolto. 

Il Presidente chiede la rimozione di un cartellone pubblicitario a terra in via Vezzosi, 

angolo via Wrzì. 

Si procede con il 3° punto all’ordine del giorno. 

Il Consigliere Di Salvo comunica il parere favorevole della 1ª Commissione che ritiene il  

Regolamento esaustivo ed aderente alla legislazione nazionale.  

Il Consigliere Di Blasi chiede che ogni qual volta sia chiesto un parere su un Regolamento, 

venga invitato un funzionario comunale per fornire chiarimenti. 

Il Presidente Li Causi risponde che deve essere il Presidente della Commissione ad 

avanzare la richiesta, come fa lui in occasione delle sedute di Consiglio. 



Si vota il parere sul Regolamento Comunale “Pubblicità e Applicazione Imposta di sulla 

Pubblicità e Diritto sulle Pubbliche Affissioni”; scrutatori sono nominati i Consiglieri Russo 

e Rapicavoli. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti n° 09   

Consiglieri favorevoli n° 09 (Li Causi, Armenio, Cardello, Carnazza,  Di Blasi, 

Di Salvo, Patella, Rapicavoli, Russo)  

Consiglieri contrari  nessuno  

Consiglieri astenuti nessuno  

Il Consiglio dà parere favorevole. 

 Alle ore 11.22, non essendovi altri argomenti all’o.d.g., il Presidente chiude la seduta. 

 

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.             IL PRESIDENTE              IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (dott. Vincenzo Stancanelli)                            (Vincenzo Li Causi)                        (Marco Di Blasi)   

 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 19/04/2017        

 


